

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第二十四批 2025年6月30日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	X3SN202506200064	举报人对榆林市陕西环保(集团)靖边大兴环境服务有限公司和定边大兴环境服务有限公司三个处理站问题有补充,三个处理站还存在未批先建、渗滤液直排问题,要求执法人员在检查时提取渗滤液、处理后的岩屑样本进行检测,并前往渗滤液出水口进行检查。	榆林市定边县	涉及公共利益的环境问题	经核查,1.陕西环保(集团)靖边大兴环境服务有限公司“未批先建问题”部分属实,其岩屑处理工程等按批复建设及验收,其他项目建设过程有变动但不属于重大变更,不过上清液处理项目(水基泥浆处理)在2024年7月才完成竣工环保自主验收,却从2022年就接收油(气)开发企业泥浆上清液,违反相关规定;“渗滤液直排问题”不属实,现场检查渗滤液池收集设施正常运行,无渗滤液直排外环境问题;已按要求对处理后岩屑取样监测,待监测报告出具后上报。2.陕西环保(集团)定边大兴环境服务有限公司“未批先建问题”不属实,各处理站及扩建等工程均按程序取得批复及完成验收;“渗滤液直排问题”部分属实,武峁子站渗滤液处理排放去向不符合排污许可证规定,姬塬站渗滤液储罐存在溢流环境隐患风险,但未发现厂区渗滤液直排外环境问题;已委托第三方检测公司对填埋场岩屑及姬塬站渗滤液采样监测,监测结果将第一时间上报。	部分属实	持续加大监管力度,督促指导企业依法依规运行生产。	1.关于陕西环保(集团)靖边大兴环境服务有限公司泥浆上清液处理项目(水基泥浆处理)于2024年7月建设完成通过项目竣工环境保护自主验收,但从2022年已开始接收油(气)开发企业泥浆上清液的行为,榆林市生态环境局靖边分局依据《建设项目环境保护管理条例》相关规定拟对建设单位处40万元罚款,对责任人处9万元罚款,目前案件正在依法办理中。2.关于武峁子站渗滤液处理排放去向不符合排污许可证规定的问题,依据《排污许可管理条例》相关规定,榆林市生态环境局定边分局已立案查处。3.榆林市生态环境局定边分局对陕西环保(集团)定边大兴环境服务有限公司进行约谈,要求企业加强管理,严格按照环评要求,做好污染防治工作。4.2025年6月24日,榆林市生态环境局定边分局要求定边大兴环境服务有限公司姬塬站将渗滤液罐左右两侧的溢流口进行了封堵。5.针对核查出的问题,榆林市生态环境局定边分局责令陕西环保(集团)定边大兴环境服务有限公司加强管理,严格按照排污许可证规定的污染物排放去向合规处置。	已办结	陕西环保(集团)靖边大兴环境服务有限公司无处理能力,从2022年开始接收油气开发企业泥浆上清液,榆林市生态环境局靖边分局四级主任科员武某作为分管责任人,监管失职,履职不到位,由榆林市生态环境局靖边分局党支部给予约谈处分。
2	X3SN202506200052	陕西益东矿业有限公司、神木市青草界矿业有限公司、陕西嘉元矿业有限公司三家煤矿集中在榆林神木市中鸡镇公格沟自然村开采煤矿,侵占耕地,破坏生态。举报人要求公开陕西益东矿业有限公司煤炭开采环境影响评价报告内容。	榆林市神木市	涉及公共利益的环境问题	经核查,1.“侵占耕地”部分属实。陕西益东矿业有限公司、神木市青草界矿业有限公司、陕西嘉元矿业有限公司资源开采及建设活动均在获批矿区,用地手续完备,未越界侵占耕地。群众反映的“侵占耕地”实为煤矿开采后形成的地面塌陷区域。其中,陕西益东矿业有限公司采空塌陷区9555亩,涉及该村353.75亩耕地,一组补偿已完成,二、三组尚在协商;陕西嘉元矿业有限公司采空塌陷区10665亩,涉及115亩耕地,补偿事宜正在协调;神木市青草界矿业有限公司虽未在该村地下开采,但已提前签订补偿协议并按约兑付。2.“破坏生态”问题属实。上述三家煤矿均制定矿山地质保护与土地复垦方案,通过道路修复、绿化等多种措施开展生态修复,累计投入3.2亿元治理采空塌陷区20312亩,已完工项目通过相关部门验收,切实落实生态修复责任以减轻煤炭开采对环境的影响。3.陕西益东矿业有限公司2013年获120万吨/年环评批复,2020年产能核增至400万吨/年并承担保供任务。因核增幅度超100%,根据相关政策,需待神府矿区北区总体规划及规划环评获国家生态环境部批复后,方可办理400万吨/年项目环评手续。目前该项目环评报告正在编制,后续将按程序报审并及时公开。	部分属实	巩固生态修复成效,完善环评手续,按照程序及时公开。	2023年2月7日,榆林市生态环境局出具行政处罚决定书(陕K神木环罚[2023]22号),对陕西益东矿业有限公司违反《中华人民共和国环境影响评价法》第二十四条第一款行为,处罚金710200元。1.神木市委责成神木市能源局、榆林市生态环境局神木分局,督促陕西益东矿业有限公司尽快完成400万吨/年产能对应的环境影响评价文件报批工作,取得批复后,及时公开。2.神木市委督促神木市能源局、榆林市生态环境局神木分局、神木市自然资源和规划局等部门压实监管责任,常态化巡查三家煤矿生态修复工作,确保其按方案推进道路修复、裂缝治理等生态修复措施,及时处置问题,减少煤炭开采对环境的影响。3.神木市委责成中鸡镇,进一步做好地企沟通协调工作,积极妥善处理异地搬迁、采空塌陷等合理合法合情补偿问题,确保地企关系和谐发展。	已办结	无
3	D3SN202506200027	榆林市靖边县民生路丽景花园西门渔你告白音乐烤吧无相关手续,噪音扰民,该店在凌晨1点噪音大,相关部门在上午9点至10点进行噪音监测,并且店铺将音量刻意调低。此外,该店油烟管道净化器未全程使用,烟道位于4楼楼顶,油烟影响楼上居民。	榆林市靖边县	群众身边的生态环境问题	经核查,1.“该店在凌晨1点噪音大,相关部门在上午9点至10点进行噪音监测,并且店铺将音量刻意调低”部分属实。6月17日夜间监测显示,将店内包间音响音量调至最大时,噪声值虽符合2类环境噪声限值标准,但住户家中仍能轻微听见声响。2.“该店油烟管道净化器未全程使用,烟道位于4楼楼顶,油烟影响楼上居民”部分属实。店内已安装油烟净化设备,6月23日监测结果符合排放标准,且未发现违规运行设备情况,不过营业时楼上住户仍能闻到油烟味。	部分属实	有效解决噪音、油烟污染问题,切实提升周边居民生活环境质量。	靖边县城市管理综合执法局责令“渔你告白音乐烤吧”落实主体责任,要求其降低音响震动防噪音扰民(未改进前限制音响使用),并全程开启油烟净化设备。2025年6月22日,商户自行拆除包间内“低音炮”及1个音响,仅留1个音响并采取物理技术控制外放声音。1.靖边县城市管理综合执法局建立常态化巡查监管机制,每日“错时巡查”,重点在晚间营业高峰加密频次,动态掌握商户整改情况。2.畅通居民反馈渠道,及时受理处置违规问题。3.要求商户定期清洁油烟净化设备,并开展不定期检查,确保设备全程运行。	已办结	无
4	X3SN202506200036	榆林市府谷县玉丰镁合金有限责任公司处理镁渣过程未按环评要求水喷淋方式降温除尘,实际堆放镁渣填埋场由府谷宏海垣公司罐车拉运的高盐废水拌渣降温,产生有害气体。此外,卸料、摊铺过程中未采取洒水降尘措施。	榆林市府谷县	群众身边的生态环境问题	经核查,1.“榆林市府谷县玉丰镁合金有限责任公司处理镁渣过程未按环评要求在临时贮存车间(灭渣棚)采用水喷淋方式降温除尘,实际堆放镁渣填埋场由府谷宏海垣公司罐车拉运的高盐废水拌渣降温,产生有害气体”部分属实。经查阅该公司用水台账,2025年1月至5月,该公司与府谷宏海垣公司口头约定,有渣拉运其处理采出水后的清水,用于还原车间冷却及镁渣棚灭渣,其间未使用高盐废水。未违反“水喷淋降温除尘”的环评要求。因6月计划停产检修,用水量减少,自2025年5月28日起未再拉运使用该清水。2.“卸料、摊铺过程中未采取洒水降尘措施”属实。现场检查时,该公司白云石料场储料棚用地手续已完成土地确权,正在报批。白云石物料现采用密目网和篷布进行苫盖,但在白云石卸料、摊铺过程中喷淋和苫盖等防治扬尘污染措施不完善。	部分属实	消除生产用水安全隐患及扬尘污染风险,规范企业生产经营行为。	1.在未确定水质前,禁止该公司拉运府谷宏海垣公司清水用于生产综合利用。2.针对白云石卸料、摊铺扬尘防治措施不完善问题,要求其加强管理,完善喷淋、洒水、苫盖等防尘措施,并加快物料棚土地手续办理及建设投用。	已办结	无

5	X3SN20250620004 1	榆林市榆阳区小纪汗镇长草滩村五组100多亩林地和耕地遭到破坏。	榆林市榆阳区	群众身边的生态环境问题	经核查，投诉举报地块位于榆阳区小纪汗镇长草滩村五组，属该集体所有。2014年10月，李某某在未获取林业行政主管部门审批时，雇用装载机在其租赁的150亩林地上进行毁林推地作业，实际毁林推地面积达124.11亩。其中，仅有29亩取得林业部门临时用地审批手续，剩余95.11亩属于非法推毁林地。2024年5月，该124.11亩土地经陕西省自然资源厅批复，被纳入后备耕地范畴。李某某2014年非法推毁的95.11亩土地中，4.4275亩位于地块外圈，生长着沙蒿、柳梢等自然植被；其余90.6825亩土地，包含0.018亩农村道路和90.6645亩其他草地。该90.6645亩（后备耕地）存在人为种植迹象，其中87.5645亩土地上生长着苜蓿及自然沙蒿等杂草，3.1亩土地则被李某某于2025年春季种植玉米、豆类等农作物。	基本属实	加强林地与后备耕地资源管理，依法打击土地违法违规行为。	1.榆阳区委要求小纪汗镇落实属地责任，协同榆林市自然资源和规划局榆阳分局监管后备耕地，严打违法毁林推地行为。2.由榆林市自然资源和规划局榆阳分局、榆阳区农业局对3.1亩农作物种植地块，按规定认定为稳定耕地后纳入保护范围。	已办结	2014年12月，榆阳区人民法院依据〔2015〕榆民初字第00005号刑事判决，判定李某某构成非法占用农用地罪，判处有期徒刑6个月，宣告缓刑一年，并处罚金8万元。
6	D3SN20250620000 7	举报人关于榆林市榆阳区大塔镇安崖村大石沟煤矸石倾倒问题有补充，认为签订协议未通过村民大会，不应通过。多数村民也均不同意在此处倾倒煤矸石。该企业曾向村民承诺要进行黄土覆盖，做好防渗漏措施，实际未执行，要求解释同村同类企业煤矸石回填需要防渗漏，黄土覆盖，该企业为何不需要。此外，2024年2月份就开始倾倒煤矸石，2024年9月办理了相关环评手续，要求核实2024年2月至9月期间是否为违规倾倒，相关手续是否合法合规。	榆林市榆阳区	群众身边的生态环境问题	经核查，1.“签订协议未通过村民大会，不应通过，多数村民也均不同意在此处倾倒煤矸石”不属实。大石沟工业固体废物协同矿山地质环境修复治理试点项目涉及安崖村集体、一组及三组地块。2022年5月-6月，安崖村委会及一、三组村民代表会议，分别决定租赁集体地块、同意企业在大石沟柠条地取土及手续办理齐全后同意租赁20年。2022年6月17日该村村委会与陕西德海伟业环保科技有限公司签订《土地租赁协议》，约定安崖村协助该公司取得合法手续与租赁期限。2025年5月15日，该村村委会与该公司签订《土地租赁补充协议》，商讨解决了环境污染、运输车辆经过集镇安全隐患较大及补偿较低等问题。2.“该企业曾向村民承诺要进行黄土覆盖，做好防渗漏措施，实际未执行，要求解释同村同类企业煤矸石回填需要防渗漏，黄土覆盖，该企业为何不需要”不属实。根据上述项目环评要求，该公司主要防护措施分为坑底防渗、坑壁防渗、阻燃工程、防洪措施等。3.“2024年2月份就开始倾倒煤矸石，2024年9月办理了相关环评手续，要求核实2024年2月至9月期间是否为违规倾倒，相关手续是否合法合规”部分属实。该公司于2024年2月开始试运营，因补偿纠纷，自6月3日起停工。项目一期工程于2024年1月获环评批复，后因鑫波采石场6月撤场，企业将原一、二期工程融合并申报重大变动，9月取得新环评批复。	部分属实	保障项目依法依规推进，实现生态修复。	依据相关规定，该项目竣工环保验收延期，待复工后及时开展。	已办结	无